
 

 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

      

                                                                                 11 Απριλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

                                  Προς την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων, κ. Ν. Κεραμέως 

 

Θέμα: «Αβέβαιο το μέλλον των Τμημάτων Μηχανικών του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος, που εδρεύουν 

στη Σίνδο». 

Αναστάτωση έχει προκληθεί για τις δρομολογούμενες αλλαγές επί Τμημάτων Μηχανικών του Διεθνούς 

Πανεπιστημίου Ελλάδος (ΔΙ.ΠΑ.Ε.), που σήμερα έχουν έδρα στην Αλεξάνδρεια Πανεπιστημιούπολη, Σίνδου - 

Θεσσαλονίκης. Ειδικότερα, όπως προκύπτει από το απόσπασμα πρακτικού της συνεδρίασης αριθμ. 16/30.3.2022 

της Διοικούσας Επιτροπής του ΔΙ.ΠΑ.Ε., η Εισήγηση του Προέδρου της, περιελάμβανε τα εξής:  «Την μεταφορά 

από τη Σίνδο στις Σέρρες του Τμήματος Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης, με δεδομένο ότι ανήκει στην  Σχολή 

Μηχανικών του ΔΙΠΑΕ που έχει έδρα τις Σέρρες.  Την κατάργηση του Τμήματος Μηχανικών Περιβάλλοντος με έδρα τη 

Σίνδο, με δεδομένο ότι ο αριθμός των εισακτέων κατά το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 είναι 90 φοιτητές και μόνο 36 φοιτητές 

προέρχονται από την κατηγορία των ΓΕΛ. Συγχώνευση του Τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής και Ηλεκτρονικών 

Συστημάτων, με έδρα τη Σίνδο, με το Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής, Υπολογιστών και Τηλεπικοινωνιών, με έδρα τις 

Σέρρες, με λειτουργία και έδρα του συγχωνευθέντος Τμήματος τις Σέρρες, με δεδομένη την συνάφεια γνωστικού αντικειμένου 

των λειτουργούντων Τμημάτων.» 

Αξίζει να σημειωθεί στην ίδια συνεδρίαση ο Κοσμήτορας της Σχολής Μηχανικών τοποθετήθηκε ως προς την 

Εισήγηση, αναφέροντας επί των συγκεκριμένων Τμημάτων:  «Διαφωνώ με τη μεταφορά του Τμήματος 

Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης στις Σέρρες. Διαφωνώ με την κατάργηση του Τμήματος Μηχανικών 

Περιβάλλοντος. Διαφωνώ με τη συγχώνευση του Τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής και Ηλεκτρονικών 

Συστημάτων με έδρα τη  Σίνδο με το Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής, Υπολογιστών και Τηλεπικοινωνιών με 

έδρα τις Σέρρες.» 

Δεδομένου ότι τα ανωτέρω Τμήματα έχουν 62 Μέλη ΔΕΠ, 6.582 ενεργούς φοιτητές και σημαντικό αντικείμενο.  

Δεδομένου ότι, στην περίπτωση που υιοθετηθούν από το Υπουργείο σας, κατόπιν γνωμοδότησης της Εθνικής 

Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ), οι εισηγήσεις του Προέδρου που υπερψηφίσθηκαν με οριακές 

πλειοψηφίες από τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής, προκαλείται αιφνίδια ανατροπή στις ζωές δεκάδων Μελών 

ΔΕΠ και χιλιάδων φοιτητών, επιπλέον δε πλήγμα στην τοπική κοινωνία, και αυτό μάλιστα στην παρούσα 

δημοσιονομική συγκυρία ακρίβειας και ενεργειακής κρίσης.  

Δεδομένου ότι σε κάθε περίπτωση η αναδιάρθρωση του Ακαδημαϊκού Χάρτη αποτελεί ζήτημα μείζονος 

σπουδαιότητας και η συγκεκριμένη εισήγηση του Προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής δεν έχει καμία 

επιστημονική και ακαδημαϊκή τεκμηρίωση, χωρίς παράλληλα να διερευνά τις οικονομικές και κοινωνικές 

επιπτώσεις των αποφάσεων αυτών. 

Ερωτάται η κα. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4597

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/4/2022



 

 
(1) Προηγήθηκε εντός της ακαδημαϊκής κοινότητας του ΔΙΠΑΕ (φοιτητές και μέλη ΔΕΠ) εκτενής διαβούλευση πριν 

εισηγηθεί ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής τις συγκεκριμένες προτάσεις προκειμένου να ληφθούν οι σχετικές 

αποφάσεις και ποια ήταν αυτή ; 

(2) Για ποιους λόγους και με ποια ακαδημαϊκά κριτήρια έγιναν οι συγκεκριμένες εισηγήσεις από τον Πρόεδρο της 

Διοικούσας Επιτροπής του ΔΙΠΑΕ για τα εν λόγω Τμήματα  που εδρεύουν στην Αλεξάνδρεια Πανεπιστημιούπολη, 

Σίνδου - Θεσσαλονίκης ;  

(3) Ποια ήταν η επιχειρηματολογία και οι λόγοι για τους οποίους διαφώνησε ο Κοσμήτορας της Σχολής 

Μηχανικών;  (4) Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για το μέλλον των εν λόγω τριών Τμημάτων της Σχολής 

Μηχανικών του ΔΙ.ΠΑ.Ε. που σήμερα εδρεύουν στη Σίνδο ;  

(5) Στην υποθετική περίπτωση υιοθέτησης της πρότασης μελλοντικής κατάργησης του Τμήματος Μηχανικών 

Περιβάλλοντος πώς θα συνεχίσουν να σπουδάζουν τόσοι φοιτητές (έστω και στη Σίνδο), εφόσον το πτυχίο τους στο 

τέλος θα καταργηθεί, και τί είδους επαγγελματικά δικαιώματα θα έχουν ως πτυχιούχοι;  

(6) Το ΔΙΠΑΕ με πάνω από 400 μέλη ΔΕΠ γιατί εξακολουθεί από το 2019 μέχρι και σήμερα να έχει Διοικούσα 

Επιτροπή και δεν έχουν διεξαχθεί Πρυτανικές εκλογές για εκλεγμένη Διοίκηση με εκλεγμένο Πρυτανικό 

Συμβούλιο το οποίο, εκπροσωπώντας όλα τα μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ και ΕΕΠ να καθορίσει το μέλλον του 

Πανεπιστημίου; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 

Γιώργος Αρβανιτίδης 

  




